

1917 március hó 11 en déli 4 órára

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy hóra 1 korona	Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.	Egyes szám ára 8 fill.

Negyvenkilencedik évfolyam.

19-ik szám.

Vasárnap, 1917 március 11.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Maros-utca 7. szám. Telefon: 412.

Lapkiadó Horovitz Zsigmond.



Ha gránát vágja

a harázdát, ha ekevas, ha vér öntözi, ha verejték: a mező ma mindenütt harcmező.

A gránát borzasztóbb ekéje a rögnek, a vér drágább verejtéke. De ma minden vasra és minden nedűre szükség van a földnek.

A magyar föld is harcba indult, a magyar föld is harcmezővé vált. De adjunk hálát Istennek, hogy Európa legjobb televényét nem ágyugolyó hasogatja, s nem is az embervér trágyázza.

A fegyver e helyütt nem szurony és kard, de ásó és kapa, s a kaszás, aki itt vágja a rendet, az élet munkása, nem mint tulnan a határokon, ahol a csontelembor forgatja azt a rettenetes szerszámot.

Dicsérjük az Urat, magyarok, hogy nem adta oda csatatérnek a mi áldott mezőinket. Dicsérjük az Urat, nem sippal-hárfával vagy orgonával, nem tömjénnel vagy imaszóval: munkával.

A munka ma sipszónál szárnyalóbb, zsolnárnál zengőbb, imádságnál imádságosabb. A munka ma szebben dicséri az Istent, mint a legszebb predikáció. Ma nem a száj szavainak örül az Ur, de a kéz cselekedetének.

Dolgozzatok, magyarok!

Szántsatok, vessetek, törjétek a rögöt, ne hagyjátok tenyérnyi helyet sem ugarnak. Majd csak jövőre.

Ebben az évben kell eldőlnie, ezen a nyáron, odakünn Volhynia mocsaraiban, meg az olasz gránicokon és idebenn, a mi kanaáni humuszunkon.

Mert nem az arany fogja eldőnteni a háborút, hanem a vas és az aranyból is csak az, ami a földeken aranylik. Az acélos buza, a kövérszemű rozs, a sápadt szalmájú zab. És a krumpli, a kukorica, a lucerna, a dohány.

Dolgozzatok, magyarok! a magyar föld a ti frontotok. Itt segítitek a fiatalokat, férjeiteket, apáitokat, akik a véres rögökön verekszenek értetek és a földért.

Dolgozzatok hétköznap és ünnepnapokon. Ma az az ünnep, amikor ti többet dolgoztok. Az ég alatt van az istenháza, az eke szarva mögött pedig a vasárnap. Majd alhattok karácsonykor, — a béke karácsonyán: ma dolgozzatok.

A miniszter felszólított benneteket, hogy dolgozzatok; de ne tekintétek ezt a felszólítást parancsnak, se komor rendeletnek. Testvéri kérés ez, aminek se szóval, se egyetlen renyhe mozdulattal nem szabad ellenszegülni.

Dolgozzatok, magyarok! asszonyok, öregek, gyerekek s fölmentettek.

Hasznát látjátok majd a munkásoknak mindnyájan: csengő pénzzel fizeti az ország munkásokat.

És sokkal csengőbb pénzzel fizetnek győzelmes fiaitok, akik hazajönnek majd, s a nyakatokba borulnak: Hát ti is harcoltatok!...

Elkészült a cipőárak maximálási rendelete.

Négy cipőtípus lesz. A javítási árakat is ellenőrzik.

Az a drágulási folyamat, amely az összes közszükségleti cikkek árain már eddig is végigbogarodott, a bőr- és cipőfajtáknál érte el talán a legmagasabb pontját. A kormány most végre elkészült a cipők árának maximálását és a forgalombahozatalt szabályozó rendelettel, mely a legközelebbi napokban már megjelent.

A rendelet négy különböző cipőtípus szerint fogja az árakat maximálni és pedig olyformán, hogy a cipők előállításai költségeihez, értve ezalatt a maximált nyersanyagok árát, a nem maximált áru anyagok piaci árát, valamint a kifizetett és ezentúl is szabad meg egyezés tárgyát képező munkabérekét, összesen körülbelül húsz százalékos haszon lesz hozzájáruló, amiből hat százalék fogja megilletni a gyárost, míg a többi 24 százalék a kereskedő és a kiskereskedő között fog megoszlan. A cipészkiiparosok, tekintettel a nyersanyagbeszerzés körüli nagyobb nehézségekre, valamivel nagyobb haszonnal kalkulálhatnak majd. Ehhez képest a falu cipők maximális ára páronként 16 korona, a közönséges munkás-, valamint box- vagy sebrő bőrből készült utcai cipők maximális ára páronként 52-54 korona, a finomabb női cipők maximális ára páronként 54-58 korona lesz, a torna-, bál-, selyem- és más fényűzési cipők maximális ára pedig ugyan csak a mai szokásos áraknál 25-30 százalékkal alacsonyabb árban lesz megszabva.

A cipők készítése módja annyiban lesz korlátozva, hogy tilos lesz a sarkig végig terjedő kettős talpak felhasználása. A cipők talpába bele kell majd préselni a cipőknek a talpárát és ugyanezt az árt jelezni kell egy a cipőhöz fűzött cédulán is. Amennyiben a cipő talpához pótlóanyag lett felhasználva, ezt a körülményt is szóbanforgó cédulán fel kell tüntetni.

A közönségnek a cipők drágán való eladása miatt egyes cipőelapók ellen emelt panaszait a gyár telephelye szerint illetékes ármegállapító bizottságok fogják a rendeletben előírt árhatárok alapján megítélni. A bizottságban az érdekeltek, nevezetesen a cipőelőállító iparosok, a cipőkereskedők, valamint a cipőgyártók egyaránt képviselt-

hez jutnak és a bizottságnak jogú ember lesz az elnöke. A bizottságok a kamarák székhelyein fognak működni. Több kamarai kerület részére egy bizottság is lesz kinevezhető. A bizottság nemcsak a jogtalan árkielntözést visszatérítésére fogja az eladót kötelezni, hanem a rendőrségnek kihágás miatt a felet feljelenteni s az utóbbi a vádlottat elzárásra is elítéli, mely büntetés esetleg pénzbírságra lesz átváltoztatható. A bizottság döntése végérvényes lesz.

A cipők talpázaért és javításáért kapható ár nem lesz maximálva, de ezen munkákért is csak méltányos összeg lesz elkövetendő. Cipőjavítások ügyében is, a vélt árdrágítás esetén, az ármegállapító bizottság fog dönteni.

A talpbőrányag a bőrgyárakban, ill. a tanárságokban is van foglalva és csak a hadvezetőség részéről igénybeavott bőrök használhatók fel polgári célokra és a bőrre, valamint a cipőkre nézve a kiviteli titalmat már meg életbeléptették. Nehogy pedig a cipők árának a mai szokásos áránál alacsonyabbra történő maximálása a cipőknek a forgalomból való kivonását eredményezze, a kormány intézkedni fog szigorúan abban az irányban is, hogy a cipőkészletek esetleges eldugdosása is megakadályoztassék.

A tervbe vett Cipőközpon, mely elsősorban a cipő behozatala iránt intézkedni, valószínűleg csak később fog a kormány részéről megállapítani.

A Duna felszabadítása a romániai hadjárat folyamán.

A Dunának, mint természetes és nagy teljesítőképességű közlekedési érnék helyes és bölcs megbecsüléséből folyt, hogy e fontos vizutató összhangba óhajtották hozni előrehaladó hadműveleteinkkel. Legelőször is el kellett távolítani a sok akadályt, amelyet az ellenség lefektetett, hogy teljes mértékben alkalmassá tegyék a Dunát az utánpótlás forgalmának hordozására. Ebből a célból már november elején az orsovai térségbe helyezték az 1. sz. folyóaknaszakaszt és megbízták az előmunkálatokkal.

November 16-án a leghevesebb ellensé-



Forman
Szélencze ára 40 fill.
nátha ellen

ges tűzvérségi tűzben és a legkedvezőtlenebb időjárási viszonyok mellett kezdtük meg a folyam megtisztogatását Orsovánál. A Duna ott aknamentes volt; ellenben az orsovai gyaloglósági kaszárnyában nagyobb készleteket találtunk, amelyeket idejekorán ártalmatlanná is tettünk. Egy pár nappal utóbb más technikai csapatok híján a folyamaknaszakaszt bízták meg egy a dunai csoport orsovai ösztámadására nézve igen fontos különítménynek behajózásával. Ez a nyugodtan és körültekintéssel végrehajtott vállalkozás és a kombinált magyar, osztrák és német erőknél tökéletesen sikerült partraszállítása az ellenséges parton a dunai csoportnak a Csernán át való győztes előnyomulására nézve döntő jelentőségű volt. A folyóaknaszakasz e nehéz feladat elvégzéséért — a feladat teljesen kívül esik rendes szolgálata körén — teljes és megérdemelt elismerést aratott.

Már november 24-ikén egy motorcsónakunk felderítő céllal elsőnek ment át a Vaskapun Kladvóig.

A megoldásra váró nagy feladatok szükségessé tették egy második folyamaknaszakasz beosztását. Miután ez megérkezett, a két szakasz az a feladat jutott, hogy kutassák föl és tegyék hajózhatóvá a vaskapu-hirsovai Duna-szakaszt. Figyelemreméltó gyorsasággal rakták félre az útból az egész a Dunán át húzódo, a Simianu-sziget (déli ág) melletti ellenséges aknavet Hirsováig, s kihalásztak és partra szállítottak egy csomó rejtve uszkáló aknát.

A szövetséges csapatok hadműveleti időközben gyors tempóban haladtak előre, az ellenség egyre hátrált egyik védelmi vonaláról a másikra. A Duna jelentősége az utánpótlás szempontjából nőttön-nőtt, felszabadításának tehát lépést kellett tartania az offenzívával. Kivetett aknakeresőkkel folytatták tehát az aknaszakaszok utjukat november 28-án Calafatig, amelyet már 29-én elértek. A következő napokon még egyszer, alaposan átkutatták a Dunát. Ezen alkalommal felszabadítottak egy Rtkovnál, a román fronton veszteglő, öt akna által elzárt petroleumuszályt is és sértetlen rakományt megmentettek.

Azután a Kalemok-sziget melletti nagy-szabású ellenséges aknazár állította a két szakaszt nagy feladat elé. E feladatot december 18-tól 26-ig oldották meg. Ott 29 teljes kontakt-aknát emeltek ki, félrerobantottak és a partra tereltek egy nehéz gerendazárlatot és egy összegubancolódott drótháló-barikádot eltávolítottak.

Ismét egy nagy lépés történt előre. Az előreküldött 4. sz. folyamaknaszakasz már de-

cember 28-ikán elérte Calarasit, miután előtte való nap egy orosz megfigyelő zárlatot 3 kilométerrel följebb föloldott.

Ujév előtt már elértük a hirsovai Duna-szakaszt.

A két szakasz gyorsan végrehajtott veszedelmes és nehéz munkálatainak — amelyek csak a célszerű diszpozíciók és a legénység jó kiképzése folytán sikerülhettek — az volt a következményük, hogy a Duna rendkívül rövid idő alatt valamennyi középponti hatalom hajózása számára felszabadult.

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtt 9 órakor Szele György lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Bagoly Bertalan s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órakor prédikál Konrad Zoltán s.-lelkész, 11 órakor János Zoltán lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Márton Sándor s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. Árpád-teri templomban: d. e. 9 órakor prédikál F. ency Károly s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispolyi templomban: d. e. 9 órakor Erdélyi Sándor s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Fois Endre s.-lelkész. Homokkerüti imaházban: d. e. 9 órakor prédikál Kovács János vallás anár. A főiskolai oratóriumban a közönség számára délután 5 órakor Erdős Károly lelkész-képző-intézeti tanár prédikál. Valóság-estély nem lesz.

A római kath. templomban vasárnap délelőtt 6, 7, 8, háromgyed 11 és fél 12 órakor csendes, 9 órakor ünnepélyes nagymissa, majd szentbeszéd; délután 3 órakor litánia, majd rózsafüzér, szentbeszéd, 6 órakor haecorus ajtatosság.

Az ag. hitv. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos s.-lelkész végzi.

— **Ottó hadiárvház** IV-ik Károly király Bécsben 1917 március hó 6-án keit legfelsőbb elhatározásában tudatta dr Baltazár Dezső püspökkel, miszerint legkedvezelmesebben megengedni méltóztatott, hogy a Debreczenben létesítendő hadi árvház Ferenc József O tó főherceg, trónörökös, ő császári és apostoli királyi fenége nevével viselje.

— **A debreczeni lakbörbizottság.** A városi tanács a következőket jelölte a lakbörbizottságba: A házaajdonosok részéről: Gyulyas István dr, Horvay Róbert tanárok, Szabó Lajos nyug. vancellériskolai igazgató, Nagy Lajos, Jeney Ferenc munkások, Kertész Imre, Biró Pál gazdálkodókat, Békéssy László főszámgazgatót, Suhajda Béla bankigazgatót, Böszörményi Iure, Mórlicz Ferenc iparosokat, Telegdy Lajos, Körössy Ferenc kereskedőket, Nagy Lajos hivatalnokot, Kántor István, Ormós József iparosokat és Csúrka István ipariskolai igazgatót; a lakók részéről: Mihalovits Jenő gyógyszerészt, Révész Lajos tanárt, Kovács Gébor dr, Bacsó Jenő dr egyetemi tanárokat, Rácz János, Farkas Gyula gazdálkodókat, Balázs Bertalan dr, Csáthy Dezső dr ügyvédek, Somossy László, Bárdos Géza

kereskedőket, Széplaky József iparost, Brunner Lajos dr orvost, Szepessy Albert munkást, Handler Gyula munkáspénztári igazgatót, Tassy Miklós tanítót, Lókody Sándor kocsmáros és Rabold Gusztáv tanárt.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Szabó Imre és Barna Eszter, Győrösi Sándor és Csinovszky Borbála.

— **Karácsonyi alapítvány hadiözvegyek és árvák részére.** A cs. és kir. 2. hadsergparancsnokság által létesített karácsonyi alapítványra a cs. és kir. hadügyminiszter a hadsereg rendelési közlönye meléklapjának 1917. évi 5. számában pályázatot hirdetett. Ebből az alapítványból leendő részesítésre igényel bírnak a cs. és kir. hadsereg, a cs. kir. és a m. kir. honvédség és csendőrség, a cs. kir. és a m. kir. népfőlkéles legénységi állományi egyénei után hátramaradt olyan özvegyek, illetve szülőlen árvák, kiknek férje illetve atyja az 1914--16. évi hadjárásban elesett, illetőleg hadi fűradalmak következtében halt el. Özvegyek 400, árvák 200 korona egyszeri adományban részesülhetnek. Olyanok, kiknek férje, illetve atyja bebizonyíthatólag a 2. hadseregnél szolgált, előnyben részesülnek. A folyamodványhoz vagyontalansági bizonyítvány, a férj, illetve az atya halotti bizonyítványa; a férj, illetőleg atya csapattestét, illetve beosztását igazoló bizonyítvány csatolandó és folyó évi május hó 1-ig az illetékes katonai nyilvántartó hatóságnál nyújtandó be.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Kálió Géza ref. és Rácz Róza r. kath., Murcsán Vince gör. kel. és Kis Rozália r. kath., Kabai Sándor ref. és Lénárt Margit ref., Dobrila János r. kath. és Sári Eszter ref., Matkó József ref. és Pethe Ilona ref., Páka Sándor ref. és Gal Zaófta ref., Frantal József dr r. kath. és Vöprova Josefa Mária r. kath., Méssáros László ref. és Berta Margit ref., Besenyei György r. kath. és Balda Ilona r. kath., B. Szabó Lajos ref., Nagy Sara ref., Guj János g. kel. és Biró Lidia ref.

— **Milyen fémtárgyakat kell beszoigálatni?** A közönség meg mindig nincs kellőképpen tájékozva az iránt, hogy milyen fémtárgyak esnek rekvirálás alá. Utmutatásul itt közöljük, hogy milyen fémtárgyak szolgálataandók be:

Magánosok beszoigálatni tartoznak: nikkell főzöedényeket, sárgaréz mozsarakat, mozsártöveket, gyertyatartókat, vasalókat, tálcákat, fűlkűös és ennél nagyobb sárgaréz-

APOLLO

Ma

Előadás 3, 3/4, 1/27 és 1/19 órai kezdettel
- **Henny Porten** -
legújabb vigjáték attrakciója

Menyasszonyvadás

vigjáték 4 felvonásban.

A nagy összeütközés
amerikai dráma 2 felvonásban.

URANIA

Ma

**Waldemar Psilander és
Olaf Fönns**

a Homunkulus személyesítője játszá a főszerepeket a

**Nihilit robbanás
és A véráldozat**

című drámákban.

Kitűnő kisérő műsor!

Előadások kezdete 3, 3/4, 1/27, 1/19 órakor

sulyokat, sárgaréz habverő üstöket, vörösréz mosóüstöket, vörösréz fürdőkádakat, fürdőkályha-hengereket és tűzhelyüstöket. Továbbá be kell szolgáltatni súlyosítható és beoltható tűzhely-üstöket, kályhaelőteteket, parázstartókat, gyümölcsbefőző (lekvár)-üstöket, vörösrézből vagy sárgaréz-ből süítőformákat, ónból készült korsókat, űrmértékeket, tálakat, tányérokot, tálcákat, fedőket, kanalakat és egyéb háztartásbeli tárgyakat, amelyek akár ónból, vagy óndvözetből készültek;

kereskedők és iparosok üzleteikből be kell szolgáltatni ugyanezen tárgyakat, valamint a két milliméternél vastagabb sárga- és vörösréz-lemezeket, sodronyokat, csöveket, sárgaréz-ajtókilincseket, kulcsinciket, söntéstartókat, ócska sárga- és vörösréz forgácsot, mindegyikéből, kivéve alumíniumot, mindennemű leszerelt fémtárgyakat, úgy sárgaréz csapokat, kutszerelvényeket, ónból és ólomból készült cikkeket, valamint eredeti tömböket és óndvözeteket, gyertyaformákat, söntés-lapokat, orgonasípokot, szifonfejeket, vetűfémeket, horgony, alumínium stb. stb. tárgyakat.

Zöldségtermelés. Készült Welich István gazd. akad. főkértész ur előadása alapján, 2 koronáért kapható lapunk kiadó-hivatalában, Darabos-utca 7.

Halálozások. A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Szilágyi János r. kath. 7 éves, Katona Péter ref. 3 hónapos, Nyiri Sándor ref. 1 hónapos, Szigeti István ref. 65 éves, Sándor László ref. 5 éves, Balogh Róza ref. 11 hónapos, Szi Péterné Vda Sára ref. 43 éves.

A háború szenzációja. Lapunk mai számában megjelent Gentzsch Társaság, Gevest-Művek hirdetése, amelyre a hívjuk olvasóink szíves figyelmét.

6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulni felvételt. Jelentkezhetnek délután 9 óráig délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Egy 52 em. belvilágu üstház eladó Homokkert, Badai Eszaias-utca 8.

Színház.

Műsor:

Vasárnap: „A csárdáskirálynő“, operett 3 felvonásban.

Hétfőn: „A csárdáskirálynő“, operett 3 felvonásban.

Kedden: „A csárdáskirálynő“, operett 3 felvonásban.

Szerdán: „A csárdáskirálynő“, operett 3 felvonásban.

Csütörtökön: „A csárdáskirálynő“, operett 3 felvonásban.

Pénteken: „A csárdáskirálynő“, operett 3 felvonásban.

Szombaton: „A csárdáskirálynő“, operett 3 felvonásban.

Vasárnap: „A csárdáskirálynő“, operett 3 felvonásban.

Henny Porten bemutató az Apollóban. Bős és kedves vigjáték bemutatóban volt része tegnap az Apollo közönségének, ahol „Mennyasszonyrablás“ címmel Henny Porten közvetlen és kacagató előadásában egy 4 felvonásos szellemes és ötletes vigjáték került műsorra. Csupa élet, csupa színnel. Érdekes képnek

bizonyult a „Nagy ösztényitgrés“ című amerikai dráma 2 felvonásban. Ma négy előadás lesz, amelyekre a jegyek előre válthatók délelőtt 10 órától.

A nőstényitgrés az Urániában. Hétfőn nagy premijerje lesz az Urániának. A nőstényitgrés, Budapestben hatalmas sikert és frenetikus tevényt aratott, s állandóan zsúfolt házakat vonzott. P. Menichelli, aki Debreczenben a Csókos éjszakák című drámában oly viharos tevényt aratott, a legklasszikusabb művészetet interpretálja G. Verga világhírű asszonyi lélekrajzát A nőstényitgrésben.

Nyugalmazott bank-,

vagy egyéb hivatalnok, ki a **biztosítási üzletben** némiképpen jártas és az üzletszerzéssel is szeret foglalkozni,
— **Nagyvárad számára** —

vezető állásra kerestetik.

Kimerítő írásbeli ajánlatok „Szerény kezdet — szép jövő“ alatt Eckstein Bernát hirdetési irodájába Budapest, VII Erzsébet-körút 38. küldendők.

Eredeti okmányt nem szabad mellékelni, mert azért felelősség nem vállalatik.

Táviratok.

Zárótűzünkben ismét meghiusult orosz támadás.

Budapest, márc. 10. (Hivatalos.) Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A Magyaros magaslat ellen tegnapelőtt intézett támadás alkalmával 13 tisztet és 991 főnyi legénységet elfogtunk, 17 géppuskát, 5 aknavetőt, 1 gránátvetőt és sok löszert és hadiszert zsákmányoltunk. **Az ellenség kísérletei hogy elveszt állását ismét visszafoglalja, zárótűzünkben ismét meghiusultak.** Höfer. (Min.eln. s.-oszt.)

Hólagutakon keresztül benyomultak csapataink az olasz állásokba.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Az ágyuharc és a repülőtevékenység általában ismét élénkebb volt. Görz-nél egy Kabronit, amely a St. Andrea közelében szállt, tűzsergünk szét lölt. A Cima di Bocchen, a St. Bellegrino völgytől délre a **75. gyalogezred oszlagai hólagutakon keresztül behatoltak az ellenség állásába és 1 tisztet és 30 főnyi legénységet elfogtak.** Höfer. (M.-e. s.-o.)



Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 241.

— Nos, atyuska, — szolt Katalin oroszul és gunyosan nevetett, — ugy látszik, nincsen inyedre az arcom?

A másik majdnem hátraesett meglepetésében.

— Hogyan . . . hogyan . . . ismered az orosz nyelvet?

— Még sok egyebet is ismerek. De az nem a te szakálladnak való, atyuska. Ezt én majd csak annak mondom el, aki erre fog jönni, s aki igen elégedett lesz megtudhatni e dolgokat.

— Okosabb, ha nem állsz elébe, mert szörnyen sietős az utja.

— Légy nyugodt. Az én meghallgatásomra talál időt.

— Gondolod? . . .

Aztán, mintegy hirtelen ötlettől megkapva, a portás így szolt:

— Ha beszélni akartál velem, miért nem tetted meg az imént, mikor itt állt?

— Biztosan azért, mert nem volt a kedvemre.

— A hölgy miatt? Urnőd csak nem orosz nő, mi?

— Mi közöd hozzá? — vágta vissza Katalin.

Mikor az an meglátta a gyors menetben visszatérő hatalmas limuzint, amelyet a nyomorék kezű soffőr vezetett, hirtelen kihuzott zsebéből valami hosszú tárgyat.

S mikor a kocsit közel ért, ő is megpillantotta a tükörablakon keresztül a dus, szőkefürtös gyermekfejet.

— Ah! . . . gondolá — a gyermek megitt van . . .

És sajnálkozva csuszította vissza zsebébe a titokzatos tárgyat, majd odaszaladt a kijárat elé, ahonnan a portás hiába akarta őt továbbtaszítani.

A gépet vezető soffőr, nehogy az autó előtt állókai eltapossa, kénytelen volt megállítani a menetet, s ekkor Katalin tele torokból ordította:

— Flacseff, emlékezz! Tul nia Ivánnal való összeköttetésedre, Marovszki Péternél. Megmentésedre jöttem, hallgass meg.

Semmi sem árulta el, hogy e szavak megindították volna azt, akihez intézték. Az autó áca alatt láthatatlan maradt arca. De bizonyos, hogy a kocsit rögtön megállította és mohón hajította a beszélő fü fele.

Emez pedig egészen közel lépett és lekapta szécs peremű nemez kalapját, amely félig eltakarta arcát. Amint fejét felvetette, felszabadultak a sápadt homlokára tapadt fekete hajfürtök. A vérvörös száj mosolygott, s a sötét szemek áthatóan csillogtak.

— Katalin! — mormogá a megszólított.

— Igen, Katalin . . . Hozzad jöttem! Nem-e vezérem, mestereim vagy? . . . Ó, miért nem mondtad? . . . Neked segítettim volna, s nem azoknak az eszelős, megvadt bolondoknak. Mert a tiéd voltam . . . egyedül a tiéd . . . és nem az ő buta szeméiké . . .

A féfi nem mozdult. De szemüvege mögött áthatóan vizsgálta a szenvedélyes sápadt arcot.

Igen valószínűnek látszott ez egy ilyen alantas, eivadt, lesúlyed kis teremtsnek rajongó, bálványimádásszerű hódklata az irant, aki valamennyit uralta és kedvére kijátszta. Milyen rajongó áhitattal hallgatta akkoriban mindig . . .

De az sem lehetetlen, hogy csapdát akar állítani.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-utca 7.

Nyílt-tér.

Évszázadok óta ismert

MATTONI/FÉLE
GIESSHÜBLER

tervezéses égványos
SÁVANYUVIZ

csigó gyógyító lényező
Karlsbad, Marienbad,
Franzensbad stb.
kuráknál; mindig
fényesen bevált.



Magánjáró gőzgépeket

Kompond és stabil gőzgépeket
Gőzcséplő garnitúrákat
Magánjáró lokomobilokat
Cséplőszekrényeket
Esztergapadokat
Herelfűtőket
Elevátorokat
Motorokat
Gőzekéket és
Gőzkarókat

javítottan állapotban vásárolnak
készpénzfizetés ellenében

Friedrich Testvérek
gépgyára — Temesvár.

NINCS TÖBBÉ CIPŐ

TALP UZSORA, mert
CSODA JÓ, VIZHATLAN,
RUGALMAS, KITŰŐ anyag-
ból készült (nem papír és
nem fa-anyag)

„GEVEST” TALPAT
SZÁLLITUNK A MEGREN
DELÉS SORRENDJÉBEN:

FÉL TALP
4 KORONA.

EGÉSZ TALP
5 KORONA.

GYERMEK TALP 3 KORONA 50 FILLÉR.

Kérjen válaszbélyeg mellékeléssel
kimerítő prospektust s rendelőlapot

Gentzsch-Társaság Vezérképviselője
Budapest, VI, Király-utca 102. sz.

Vidéken egyed-áru-
sítók kerestetnek.

Egy üvegezett ajtó

betétrel jutányos árban eladó. Cim a
kiadóban.

Intelligens izr. házaspár 2-3 isko-
lásiut vagy leányt teljes ellátásra elfo-
gad. Bővebbet Darabos-u. 7. a kiadóban.

Fodrász-segédet

keresek azon-
nali belépésre

22 év óta fennálló üzletembe, ki önállóan dol-
gozna, mivel én katonai szolgálatra vonultam
be. Üzletemnek minden kiadását viselem, de
azért a jövedelemnek fele a segédé; esetleg
készpénz-fizetésre.

Oláh Mihály fodrász, Szatmár.

Vasredőny

ajtókat, kisebb méretben, használt, jó állapot-
ban vennék. Cim a kiadóhivatalban.

Autodict

használatban nem volt, teljesen jó állapotban
eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Bükfa-eladás.

A bikszádi sz. Bazil-rend 1917. évi március hó 15-ikén
délelőtt 9 órakor Bikszádon, a rend házában, zárt írásbeli aján-
latok útján megtartandó nyilvános árverésen eladja bikszádi bükös
erdejének 61'8 kat. hold területén levő

összes fa-anyagát.

Becsár: 44,000 korona. Bánatpénz 4400 korona.

Árverezni szándékozók felhívainak, hogy zárt írásbeli ajánlatukat
a kiirt bánatpénzzel együtt a fenti határidőig alólirottnál annál inkább
nyujtsák be, mert utóajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

Az árverési és szerződési részletes feltételek a szatmárnémetii
m. kir. járási erdőgondnokságnál (Könyök-u. 10.) és alólirottnál tekint-
hetők meg.

Bikszád, 1917 február 1.

Maxim Ágoston,

monostor-főnök.

Miért használja

minden takarékos háziasszony a vegyvizsgált és
orvosilag kitűnő tápszernek ajánlott

FISCHER-féle folyékony pótkávét?

Mert:

- I. Soha sem ivott még olyan jó kávét, mint amilyen a Fischer-féle pótkávével készült.
- II. A Fischer-féle pótkávéből csak feleannyi kell, mint a cikória pótkávéből.
- III. Ha a Fischer-féle pótkávét használja, csak félannyi pörköltkávéra és az édesítéshez csak feleannyi cukorra van szüksége, mint hogyha más pótkávét használna.

A Fischer-féle folyékony pótkávével készült kávé egész-
ségesebb, jobb ízű és a mindennapi kávéja fele-
annyiba kerül.

Kapható minden jobb fűszerüzletben.

Fischer-féle folyékony pótkávégár budapesti fiókgyár-
telepe viszontelárusítóknak: **Budapest, I. ker.**
Átlós-ut 28. szívesen áll rendelkezésre

Szabadalm.

„PAX” acéltalp

meleg linoleumbetéttel, minden nagy-
ságban, 2 talppal K 7.-

Pick & Salis Prag II.

Képviselőt kerestetik.

Elszakithatlan.

Csak utánvétellel.